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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Podaj zestaw ro$lin najbardziej wrazliwych na kwasny odczyn gleby.

A. Burak cukrowy, jeczmien, pszenica.
B. Zyto, ziemniaki, kukurydza.

C. Seradela, peluszka, owies.

D. Owies, len, tubin Zo6tty.

Zadanie 2.
Optymalny termin siewu kukurydzy przypada na okres

A. 1-20maja, gdy gleba ogrzeje si¢ do temperatury 15 °C.

B. 20 kwietnia — 1 maja, gdy gleba ogrzeje si¢ do temperatury 6 °C.
C. 20 kwietnia — 10 maja, gdy gleba ogrzeje si¢ do temperatury 10 °C.
D. 10-20 kwietnia, gdy gleba ogrzeje si¢ do temperatury 6 °C.

Zadanie 3.

Prawidlowym zestawieniem roslin tworzacych tréjpolowy czion zmianowania jest:

A. kukurydza, ziemniaki, pszenica jara.

B. ziemniaki, pszenica jara, owies.

C. rzepak, ziemniaki, kukurydza.

D. kukurydza, rzepak, ziemniaki.
Zadanie 4.

Podstawowym zabiegiem przy konserwacji rowéw melioracyjnych jest

A. usuwanie roslin wodnych.

B. naprawa urzadzen pigtrzacych.

C. koszenie skarp i odmulanie dna.

D. odmulanie studzienek drenarskich.

Zadanie 5.

Oblicz, ile nawozu nalezy zastosowa¢ pod uprawe 1 ha kukurydzy przy przewidywanym plonie 60 ton
zielonki, jesli na 10 ton zielonej masy nalezy zastosowac 90 kg nawozu.

A.  190kg
B. 540kg
C. 1080kg
D. 1200 kg
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Zadanie 6.

Oblicz, ile kg mocznika (46% N) nalezy zastosowaé na 1 ha pszenicy, jesli dawka czystego skiadnika N
na 1 ha wynosi 92 kg.

A. 100kg
B. 200kg
C. 300kg
D. 400kg

Zadanie 7.

Wybierz mieszanke nasion nadajaca si¢ do zalozenia pastwiska.

A. 60% trawy wysokie, 25% trawy niskie,5% trawy $rednie,10% motylkowe.
B. 55% trawy wysokie, 25% trawy niskie,10% trawy $rednie, 10% motylkowe.
C. 55% trawy wysokie, 35% trawy niskie, 10% motylkowe.

D. 55% trawy niskie, 35% trawy wysokie,10% motylkowe.

Zadanie 8.

Ile ton ziemniakOw nalezy wysadzi¢ na 1 ha, jesli masa sadzeniaka wynosi 70 g?

A. 1823 tha Zapotrzebowanie na material sadzeniakowy w zaleznosci od wielkosci bulw

B. 2,6+33tha w'e'kos;:::f;zemaka Masa sadzeniaka (g) cs};::::gﬂgf:;}:;';
C. 3,4+4,0tha 30-40 30 1,8-2,3
D. 4,1+5,0 tha 40-45 50 S,
45-50 70 3,4-4,0
50-60 120 4,1-5,0
Zadanie 9.

Podkietkowywanie ziemniakéw powinno przeprowadzac si¢ w zakresie temperatur
Optymalne warunki przechowywania bulw

A. 2+6°C

Etapy przechowywania Temperatura
B. 7+9°C Dojrzewanie bulw 1+2 tygodnie pow. 15 °C
C. 10+15°C | Schtadzanie 2+3 tygodnie stopniowe obnizanie do 4 °C
D. 16220 °C Dtugotrwate przechowywanie 2+6 °C
Przygotowanie sadzeniakdw na swietle 3+5 tygodni 10+15°C
Zadanie 10.

Optymalny dla siewu pszenicy ozimej w rejonie Polski srodkowe;j !

'
I1M-5%
N paoncs

jest okres od

A. 15 wrzesnia do 20 wrzesnia.
B. 20 wrzesnia do 30 wrze$nia.
C. 20 wrzesnia do 5 pazdziernika.

D. 25 wrzeénia do 10 pazdziernika.

@ - optymalny termin siewu
¥ = doposzaalny opdinTony
tarmin sTeswo
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Zadanie 11.
Chwastem ro$lin uprawnych przedstawionym na zdjeciu jest
A. kakol polny.
B. rdest plamisty.
C. ostrozen polny.
D. komosa wielkolistna.

Zadanie 12.
Do zwalczania choréb grzybowych stosuje si¢
A. fungicydy.
B. herbicydy.
C. akarycydy.
D. insektycydy.
Zadanie 13.

Srodki ochrony ro$lin mozna stosowaé na terenie otwartym, jesli odleglo$é od pasick wynosi co

najmniej

A Im
B. S5m
C. 10m
D. 20m
Zadanie 14.

Sekcja robocza siewnika, przedstawiona na zdjgciu, stuzy do wysiewu nasion

A. owsa.

B. pszenicy.

C. koniczyny biatej.

D. burakéw cukrowych.
Zadanie 15.

Ktory zestaw nawozow mineralnych moze by¢ stosowany w rolnictwie ekologicznym?

Kainit, dolomit, siarczan potasu, maczka fosforytowa.

Margiel, karnalit, polifoska, superfosfat pylisty.

Polifoska, siarczan potasu, saletra amonowa, maczka fosforytowa.
Mocznik, siarczan potasu, kizeryt granulowany, superfosfat granulowany.

OO0 w»

Stronad z9



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.
Ktora forma sprzedazy bezposredniej produktéw rolnictwa ekologicznego dominuje w Polsce?

A. Targowiska.,

B. Dostawy do domu.

C. ,.System abonamentow”.
D. Sklepy w gospodarstwach.

Zadanie 17.

Logo umieszczone na opakowaniu oznacza produkt rolnictwa UE

A. towarowego.

B. intensywnego.

C. ekologicznego.

D. integrowanego.
Zadanie 18.

Na schemacie przedstawiono

A. jadrainasieniowody.
B. nerki i moczowody.
C. plucai oskrzeliki.

D. zoladek i jelita.

Zadanie 19.
Osocze krwi jest odpowiedzialne za

A. dostarczenie tlenu do komorek.

B. niszczenie chorobotwoérczych bakterii.

C. wytwarzanie czerwonych i bialych krwinek.
D. transport substancji odzywczych do komorek.

Zadanie 20.
Rysunek przedstawia krowe w typie uzytkowym

A. migsnym. .

B. kombinowanym. ' Wi,

C. migsno-mlecznym. { i}}%fﬂﬁ?ﬁ J\(/
D. mleczno-migsnym. N I ._*';_,—/_?
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Zadanie 21. r v i
Na zdj¢ciu przedstawiono knura rasy Lo
A. duroc.
B. pietrain.
C. Dberkshire.
D. hampshire.
Zadanie 22.

Najlepszymi wynikami produkcyjnymi charakteryzuje si¢ opas

A. intensywny.

B. ekstensywny.

C. na biate migso.

D. potintensywny.
Zadanie 23.

Sruta poekstrakcyjna sojowa jest pasza
A. weglowodanows.
B. objetosciows.
C. mineralna.
D. treSciwg.

Zadanie 24.
Najlepiej zakiszajg si¢ pasze
A. o $redniej zawarto$ci cukrow i niskiej zawartosci biatka.
B. o niskiej zawarto$ci cukrow 1 wysokiej zawartosci biatka.
C. o wysokiej zawartosci cukréw i niskiej zawartosci biatka.
D. o wysokiej zawarto$ci cukréw 1 wysokiej zawarto§ci biatka.
Zadanie 25.

Niedobor biatka w dawce pokarmowej dla kréw najlepiej uzupeini

A. zielonka z lucerny.
B. kiszonka z kukurydzy.

C. zielonka ze stonecznika.
D. kiszonka z kapusty pastewne;.

Zadanie 26.
Na zdje¢ciu przedstawiono

A. robota czyszczacego.
B. dojarni¢ karuzelowa.
C. robota udojowego.

D. aparat udojowy.
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Zadanie 27.

it
Na rysunku przedstawiony jest typ uwiezi |

A. detroit.
B. jarzmowej.

C. grabnerskiej.

D. zporgczg karkows.
Zadanie 28.

Jezeli locha zostata pokryta 20 marca, to przypuszczalny poréd nastapi okoto

A. 12 lipca.

B. 22 lipca.

C. 12 sierpnia.
D. 11 wrzesnia.

Zadanie 29.
Powierzchnia ptyty obornikowej dla 10 DJP, przy 4-miesigcznym okresie sktadowania, powinna

wynosic¢ - >
Pojemno$¢ wymagana na

pozostatych obszarach
(na 4-miesiace)

Pojemnos¢ wymagana na

X . . ;
A 2,5m Rodzaj utrzymania zwierzat OSN (na 6-miesiecy)

2
B. 35 m2 System écidtkowy 3,5 m%/1 DJP dla obornika [2,5 m?/ 1 DJP dla obornika
C. 100m .y 3,5 m?/1 DJP na gnojéwke, |2 m>/1 DJP na gnojéwke,
D. 250 m’ System Scidtkowy wody gnojowe wody gnojowe

System bezsciotkowy 10 m*/1 DJP dla gnojowicy |7 m*/1 DJP dla gnojowicy

Zadanie 30.
Dopuszczalne st¢zenie dwutlenku wegla w budynkach dla drobiu wynosi

o Dopuszczalne stezenie
A. 10 ppm, (0,001 /E) Gazy szkodliwe ppm % objetosci g/kg
B. 26 ppm, (0,0026%) Dwutlenek wegla (CO,) 2500 0,25 3,822
C. 2500 ppm, (0,25%) Amoniak (NHs) 26 0,0026 0,016
D. 3000 ppm, (0,30%) Siarkowodar (H,S) 10 0,0010 0,012
Zadanie 31.
Oblicz, ile powinna wynosi¢ powierzchnia kojca dla 12 tucznikoéw o wadze 85+100 kg.
A, 45m? Kategoria swinn | Masa ciata[kg] | Powierzchnia (m? na zwierze)
5 Prosieta do 10 0,15
B35, m2 Warchlaki 10+20 0,20
C. 65m Warchlaki 2030 0,30
D. 7.8m? Tuczniki 3050 0,40
Tuczniki 50+85 0,55
Tuczniki 85+100 0,65
Tuczniki pow. 100 1
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Zadanie 32.
Ktore objawy wskazujg na zarazenie krow przez gza bydlecego?

A. Goraczka, spadek mlecznos$ci, wystepowanie pecherzy i ran w jamie ggbowej, na wymieniu
1 w okolicy racic.
B. Na skorze glowy, szyi, topatkach, w okolicy nasady ogona okragle 1 owalne bezwlose plamy,
pokryte szarobialymi strupami.
C. Silny $wiad, niepokdj, ocieranie si¢ o rézne przedmioty, zadrapania, wylysienia, zluszczanie
si¢ naskorka na glowie, szyi, grzbiecie i ogonie.
D. Na grzbiecie guzy dochodzace do wielkosci orzecha wiloskiego, z larwami wewnatrz. Na
szczycie guza znajduje si¢ otwlr zaczopowany ropng wydzieling.
Zadanie 33.
Przedstawiony na zdjgciu wzor kolczyka jest przeznaczony dla
A. koz.
B. $win.
C. bydta.
D. owiec.
Zadanie 34.

[le maksymalnie krow mozna utrzymywac¢ w gospodarstwie ekologicznym o powierzchni 18 ha, aby
obsada zwierzat nie przekraczata 2 DJP/ha?

A. 18 szt.
B. 28 szt.
C. 36szt.
D. 38szt.
Zadanie 35.
Zwierz¢ przedstawione na zdjeciu trzyma glowe na wysokosci grzbietu. Jest to
niezb¢dne podczas
A. udoju.
B. pokazu.
C. porodu.
D. pielggnacji racic.
Zadanie 36.
Ktora cyfra oznacza si¢ jaja pochodzace z chowu ekologicznego?
A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
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Zadanie 37.

Silnik w kombajnie zbozowym stanowi
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Rodzaj czesci

Opis czesci

Czesci zfozone

sktadajg sie z kilku czesci prostych

Mechanizmy

sktadajg sie z kilku czesci prostych lub ztozonych

Podzespoty

kilka czesci prostych lub ztozonych, ktére stanowig jedng catosé konstrukcyjng

Zespotly

grupa czesci maszyn spetniajacych okreslone zadanie

Sawp

czg$¢ ztozong kombajnu.
mechanizm kombajnu.
podzespot kombajnu.
zespot kombajnu.

Zadanie 38.
Na zdjgciu przedstawiono tozyska

A.

oO0ow

zgbate.
toczne.
slizgowe.
specjalne.

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono poidio

A.

oSN w

kropelkowe.

miskowe dla bydta.
smoczkowe dla prosiat.
miseczkowe dla prosiat.

Zadanie 40.

Do zbioru zielonek na siano wykorzystuje si¢

A.

ONw

owijarke bel.
kosiarke rotacyjng.
sieczkarnig¢ polowa.
kombajn do zielonek.
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